

强化依法诚信 自觉纳税观念

第34个全国税收宣传月正式启动

□ 据新华社报道

4月1日,以“税收·法治·公平”为主题的第34个全国税收宣传月活动拉开序幕。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国家税务总局副局长王道树介绍,本次宣传月旨在通过一个月的集中税收普法宣传,积极引导各类经营主体尊法守法用法,强化依法诚信自觉纳税观念,增强合规经营和风险防范意识,既促进税务部门严格规范公正文明执法,又为纳税人着力营造法治公平的税收环境。

记者了解到,本次宣传月不仅有“诚信纳税 法治同行”税收普法、面向重点群体分类

开展“引导合规经营”系列宣传活动,还有合规经营、诚信纳税正面典型宣传和涉税违法案件曝光及以案释法。

同时,本次宣传月还会推介高效便捷办税缴费措施。围绕“高效办成一件事”和“便民办税春风行动”、助力小微企业经营主体发展“春雨润苗”专项行动等,进一步向社会推介各项高效便捷办税缴费措施,更好支持各类经营主体合规经营、健康发展。

我国开展税收宣传月始于1992年。这一活动已成为纳税人缴费人自觉接受税法教育的重要课堂,也是社会各界主动了解税收、积极支持税收的重要载体。

税务部门2024年检查169名网络主播

累计查补收入近9亿元

□ 据新华社报道

记者1日从国家税务总局了解到,税务部门在2024年对169名网络主播开展检查,累计查补收入8.99亿元,有力规范了行业税收秩序,促进了行业健康发展。

在国家税务总局当日举行的新闻发布会上,国家税务总局稽查局局长郭顺民说,税务部门始终坚持依法保护合法、坚决打击违法,不搞“法外开恩”,将人民群众反映强烈、

涉税违法问题频发的高风险重点行业、重点领域、重点人群作为重点对象,把查办大案要案放在突出位置,先后依法查处了一批加油站和网络主播、明星艺人、股权转让偷逃税等典型案件。

据介绍,2024年,税务部门共对2722户加油站开展检查,累计查补收入57.89亿元;全国税务稽查检查涉嫌虚开骗税企业6.18万户,认定对外及接受虚开增值税发票等619.08万份,挽回出口退税损

失145.33亿元。

郭顺民表示,税务部门还建立涉税违法案件曝光和合规经营案例宣传工作机制,分级有序开展曝光工作。2024年以来,税务部门持续加大对涉税违法典型案件的曝光力度,分类分级、不间断曝光涉税违法典型案件100余起。其中,公开曝光10起网络主播涉税违法典型案件,实现查办一案、震慑一片、治理一域的良好效果。

当日,税务部门再公布5起偷逃税款被处罚案件。

更大力度打造安全韧性城市

(上接A1)市财政局保障财政平稳运行积极有为,服务中心工作主动有力,财政管理科学有效,挖潜力、扩增量,推动千亿级三大先导产业母基金和未来产业基金落地运行,制定全国首个省级成本预算绩效管理改革实施意见,实现各区和主要部门全覆盖、重点政策和项目全覆盖,但在放大财政政策效应、优化财政支出结构、提升为企服务水平等方面仍存不足。市政府外办在服务国家总体外交中勇挑重担,在提升涉外服务管理效能上开拓创新,在助力经济社会发展中主动作为,健全友城商会合作网络,建设上海国际服务门户9语种网站和相关平台,提供33项办事服务事项指引,去年新增13家国际组织落户,但在解决涉外服务“小微堵点”问题、深化高质量涉外研究、加强专业队伍建设等方面仍存不足。市医保局在推动生物医药产业发展上有新作为,在深化“三医”联动改革上有新突破,在增强群众获得感上有新提升,率先推出完善多元支付机制支持创新药械发展“28条”政策,国谈药配备率、配备平均品种数均居全国第一,强化多层次医疗保障,完善医疗救助“免申即享”,但在提升医保综合保障效能、引导培育健康保险市场、医保政策宣讲落地等方面仍存不足。

引资和企业服务机制、区及街镇诉求协调办理机制提出明确要求。

陈吉宁指出,要坚持全市一盘棋,上下同欲、同频共振,不断提高经济运行调度的科学化精准化水平。深入分析经济运行的底层逻辑,多做关联性、结构性、穿透式分析,深化对微观企业行为的分析,找准问题的根节和症结,不断丰富和充实政策工具箱,加强预期管理,打好工作主动仗。要围绕优化营商环境,加强定期调度、督促检查,狠抓惠企政策落实,大力推进“免申即享”“直达快享”,“一网通办”平台要集成政策、精准推送。市、区要强化协同,政策要呼应、活动要联动、反应要敏捷,互相通气、互相对表、互相赋能。

陈吉宁指出,要进一步优化招商引资和企业服务机制。聚焦主导产业,锚定产业图谱,找准主攻方向,深耕细分赛道,强化招商的针对性。市和区要加强统筹联动,一起精心策划、开展路演、走出去招商,更好增强计划性、协同性、实效性。要突出一个“快”字,用好集中办公机制,切实打通项目落地“梗阻”,推动重大项目快速落地。要完善配套服务,推动产业园区整合升级,提高空间聚合度、产业集中度、配套完备度,让企业安心发展。要结合治理“内卷”,更好把利益共享、良性竞争、错位发展的导向树起来。

陈吉宁指出,要立足服务基层、务求实效,在实践中加快磨合完善区、街镇诉求协调

办理机制。对区、街镇提出的诉求,市级部门要认真办、马上办,进一步厘清权责、明晰职责,加强协同、务求办成,真心实意为基层排忧解难。各区和街镇要用好机制、突出重点,聚焦重大的发展问题特别是对于区域乃至全局具有牵引性、带动性、支撑性的关键问题,聚焦群众反映强烈的突出民生难题等,深化调查研究,提准提好诉求,更好凝心聚力、协力攻坚克难,推动问题办理解决有的放矢、事半功倍。

龚正就做好二季度工作指出,要按照市委部署,更大力度促进经济持续回升向好,更好体现经济大省挑大梁的担当作为。在落实提振消费专项行动、推动文旅商体展深度融合方面多下功夫,加快释放消费潜力。统筹推进招商和服务一体化,更加精准服务经营主体。更大力度培育发展新质生产力,加强前沿领域攻关突破,促进科技成果转化应用,抓好重大项目布局建设。更大力度落实国家战略任务,加快推进“五个中心”建设,全力落实自贸试验区提升战略,深入推进长三角一体化发展,持续优化营商环境。更大力度保障和改善民生,扎实做好稳就业工作,加快“两旧一村”改造,深入推进美丽上海建设。更大力度打造安全韧性城市,狠抓安全生产治本攻坚行动,全面做好防汛防台准备。抓紧形成“十五五”规划编制基本思路。

市领导吴伟、赵嘉鸣、陈通、张为、陈金山、李政、陈连兵、郑钢淼、张小宏、刘多、解冬、张亚宏、陈杰、陈宇剑、舒庆、彭沉雷、肖贵玉出席会议。



长沙消防开展地质灾害救援演练

4月1日,长沙市消防救援支队在长沙岳麓山穿石坡湖附近开展地质灾害救援综合实战演练。本次演练模拟因山体滑坡导致的居民区房屋倒塌,有人员被埋压,

多名群众失联,车辆事故等险情,通过多个实战课目,检验长沙消防地质灾害救援实战水平,提升多种专业队伍协同作战能力。

新华社 图/文

清明节假期全国口岸预计日均210万人次出入境

□ 本报综合报道

4月1日,据国家移民管理局消息,2025年清明节假期全国口岸日均出入境人员将达210万人次,较去年同期增长21.4%。

北京首都、上海浦东、广州白云、杭州萧山、成都天府等大型国际机场口岸出入境客流小幅增长,预计日均出入境人员分别为3.9万、8.1万、

4.8万、1.2万、1.6万人次。

毗邻港澳陆路口岸旅客流量快速增长,返乡祭祖的港澳台居民、海外侨胞将明显增多。其中,珠海拱北、港珠澳大桥、青茂、横琴口岸日均出入境人员预计将达到36.7万、12.3万、11.4万、9.5万人次,深圳罗湖、福田、深圳湾、莲塘、广深港高铁西九龙站口岸预计将达24.9万、22.8万、16万、11.2万、10.5万人次。